
 
 

 
De verplichte toevoeging van het identificatienummer van het Rijksregister (NN) 
in de fiscale fiches voor belastingaftrek van giften 
 
Wat duidelijk is en wat (nog) niet 
 
 
Op 28 december 2023 keurde de Kamer een wetsontwerp goed “houdende diverse fiscale 
bepalingen”(DOC 55/3607), met o.a. de verplichting om het identificatienummer van het Rijksregister 
(NN) van de schenkers/belastingplichtigen bij de elektronische neerlegging via Belcotax toe te voegen 
aan fiche 281.71, vanaf aanslagjaar 2025 (giften 2024). 
 
Op 24 januari 2024 verzocht de ImpactCoalitie de minister van Financiën om een onderhoud, 
waarop hijzelf niet wenste in te gaan. Een delegatie van de ImpactCoalitie kon op 28 februari 
tijdens een videoconferentie van een uur haar bemerkingen en vragen kwijt aan 
vertegenwoordigers van de FOD Financiën. 
 
Bij het afsluiten van dit overleg, hadden we voor een aantal vragen (nog) geen duidelijk antwoord, 
maar dat mocht niet beletten om een voorlopige stand van zaken mee te delen aan het brede 
netwerk van de ImpactCoalitie. 
 
 

Wat duidelijk lijkt… : de verplichting is van kracht en implementatie onvermijdelijk 
voor giften vanaf 1 januari 2024 
 
De FOD Financiën – Fiscaliteit is begonnen met het verzenden van de officiële mededeling van 
deze verplichting aan alle erkende instellingen. 
De brief bevat weinig of geen nuttige informatie en verwijst naar de FAQ, die aangepast zijn mbt. 
tot de nieuwe regels : https://financien.belgium.be/nl/vzws/giften/attesten#q10 

 
 Bij indiening via Belcotax, uiterlijk op 1 maart 2025, zou het NN van alle schenkers die recht 

hebben op belastingaftrek voor giften in 2024, moeten toegevoegd zijn in de fiches 281.71. 
 
 Het is dus aangewezen om vanaf heden de nodige maatregelen te nemen (intern of met 

eventuele externe partners) om te kunnen starten met het verzamelen en verwerken van het 
NN van bestaande en nieuwe schenkers. 

 
 Voor belastingaftrek van giften van vennootschappen gelden dezelfde regels, maar mbt. het 

nummer in de Kruispuntbank van Ondernemingen (KBO-nummer, identiek aan het BTW-
nummer). Opgelet : het NN telt 11 cijfers, het KBO-nummer 10. 
 

 Bij de invoer van de fiches in Belcotax-on-web in 2025 zouden we kunnen rekenen op een 
zekere tolerantie, ingeval nog niet alle NN konden bekomen worden. 
  

 Bij de identificatie van de schenkers/belastingplichtigen op basis van de fiches 281.71, zal het 
NN vanaf 2025 als eerste criterium worden gebruikt. 

 

https://financien.belgium.be/nl/vzws/giften/attesten#q10
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 Fiscale attesten voor koppels worden best toegekend aan en op naam van één van de partners, 
met diens NN (het aftrekbaar bedrag wordt nadien automatisch in de gemeenschappelijke 
aangifte ingevoerd). 
 

 De meeste buitenlanders die in ons land verblijven en hier belastingen betalen, beschikken over 
een NN BIS dat geldig is voor de fiscale fiche 281.71. 
 
 Indien geen persoonsgegevens van de schenker bekend zijn of als deze anoniem wenst te 

blijven, kan geen fiscaal attest worden uitgereikt. 
 
 

De regels mbt. gegevensbescherming (GDPR) moeten nageleefd worden bij het inzamelen, 
verwerken en meedelen van het NN 

 
 Dit staat op zich volkomen los van de invoeringsverplichting zelf. Elke organisatie is 

verantwoordelijk voor het respecteren van de GDPR-regels, vastgelegd in een ‘Privacy Policy’ 
of ‘Privacybeleid’. 
 

 Met betrekking tot het inzamelen en verwerken van het NN, zal het Privacybeleid moeten 
aangevuld of aangepast worden. RE-EF vzw heeft de intentie hiervoor een modeltekst aan te 
maken en te verspreiden. 

 
 De wijze van inzamelen en verwerken door externe partijen, zal eveneens moeten aangevuld 

of aangepast worden in de bestaande Verwerkingsovereenkomst. 
 

 Deze thematiek betreft in het bijzonder de “face-to-face” werving van nieuwe schenkers in 
de publieke ruimte. Wij pleiten voor overleg en afspraken binnen de sector, met name of 
het NN wordt opgevraagd bij registratie van het mandaat of pas later, in meer beveiligde 
omstandigheden. 

 
 Het NN is een bijzonder gevoelig persoonsgegeven, dus moeten beschermingsmechanismen 

ingebouwd worden. Wij denken hier onder meer en met name aan de nood aan verhoogde 
beveiliging van databestanden, on en offline, bij de organisaties (en bij de eventuele 
verwerkers). 
 

 De FOD Financiën waarschuwt zelf in zijn brief dat het NN niet mag worden vermeld in de 
“vrije mededeling” bij betalingsverrichtingen… 

 
 
Wat nog onduidelijk is…  
 
 Moet het NN enkel in de fiche 281.71 voor Belcotax worden opgenomen en niet in het fiscaal 

attest voor de schenker ? 
 

Behoudt de schenker/belastingplichtige het recht op belastingaftrek voor zijn giften, ook als 
zijn NN niet is opgenomen in zijn fiche 281.71. of als zijn fiche niet kon worden ingediend (bij 
voorbeeld omdat ze werd teruggetrokken omwille van een blokkerende fout) ? 

 
 Volgens de wet, voor zover wij die lezen en begrijpen, geldt de verplichting tot toevoeging 

van het NN enkel voor de elektronische indiening van de fiscale fiches 281.71 via Belcotax. 
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Volgens de brief en de FAQ van de FOD Financiën zou dit echter ook gelden voor het fiscale 
attest bestemd voor de schenker. 
 

 Dit is fundamenteel, want het kan bepalen of een burger het recht op belastingaftrek voor 
zijn gift behoudt of verliest, ingeval zijn NN niet met de fiche elektronisch is ingediend. 
 
Als er geen fiscaal attest aan de schenker zou mogen verzonden worden zonder NN, zou hij 
niet langer van dit recht kunnen genieten (door zelf de gegevens in te voeren in zijn 
belastingaangifte). 
 
Het lijkt zeer onwaarschijnlijk dat de Kamerleden wetens en willens voor deze lezing van de 
wetswijziging hebben gestemd. 

 
 

Vrijstelling en alternatieven 
 
De wet voorziet dat “De instanties bedoeld in artikel 145/33 § 1, eerste lid, 1° tot 4°, zijn vrijgesteld 
van de jaarlijkse verplichting om de elektronische mededeling bedoeld in paragraaf 1 te voldoen, 
zolang zij niet beschikken over de nodige geïnformatiseerde middelen om aan deze verplichting 
te voldoen.” 
 
 Hoe kan of moet een organisatie aantonen dat het niet beschikt over de nodige middelen ? 
 

 Onduidelijke bewijslast en eventuele overgangsperiode… 
 

 Op welke alternatieve wijze kan of moet de betrokken organisatie de gegevens overmaken aan 
de fiscale administratie ? 

 
 BOWConvert blijft in gebruik, onduidelijk of een andere wijze (papier) mogelijk zal zijn. 
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